

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 25
(2741)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

25

МАРТА

1987 г.

Цена 1 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Традиции великого почина
- Вымпел бригаде
- Комсомольский взнос
- Спорт

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

На комбинате прошел единый политдень. Он был посвящен разъяснению проекта Закона СССР о государственном предприятии (объединении), обсуждение которого сейчас проходит по всей стране.

Политдень в коллективах цехов и участков прошел при активном участии трудящихся, показал их стремление конкретно решать задачи перестройки, практически ми делами ответить на Обращение ЦК КПСС к советскому народу — успешно выполнить план и социалистические обязательства второго года и пятилетки в целом, достойно встретить 70-летие Великого Октября.

С ПОБЕДОЙ!

Коллегия Министерства черной металлургии СССР и Президиум ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности признали экипаж 110-тонного БелАЗа № 53 цеха технологического транспорта, возглавляемый старшим водителем Ждановым Михаилом Ивановичем, победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании производственных бригад за второе полугодие 1986 года с присуждением Почетного вымпела Министерства черной металлургии СССР и отраслевого профсоюза и денежной премии.

Экипаж М. И. Жданова в одном составе трудится уже несколько лет. Работали на 75-тонном БелАЗе, затем перешли на 110-тонный. Старшему из них — М. И. Жданову — 30 лет, другим членам бригады: Андрею Аведисовичу Востанджану, Евгению Андреевичу Михайлову и Сергею Геннадьевичу Феоктистову — по 29. За плечами каждого большой опыт работы, они хорошо знают материальную часть машины и бережно за ней ухаживают. Бригада работает по принципу «Один за всех, все за одного». Все это позволяет экипажу трудиться слаженно, систематически перевыполнять нормы выработки, а отсюда и почести по заслугам. По итогам работы в третьем квартале 1986 года экипаж М. И. Жданова был признан победителем за достижение наивысшей производительности труда.

И вот новая победа. Второе полугодие 1986 года для экипажа М. И. Жданова было удачным. За полгода перевезено

около одного миллиона тонн горной массы, плановое задание по объему грузоперевозок выполнено на 116,8 процента. Значительно перекрыты и другие показатели.

В первом году XII пятилетки правофланговый экипаж сэкономил около трех тонн дизельного топлива, почти на две тысячи рублей авторезины. За год подано и внедрено два рациональных предложения с экономическим эффектом две тысячи рублей. Экипаж М. И. Жданова работает по-стахановски. Члены бригады решили к 70-летию Великого Октября выполнить план двух лет пятилетки.

Обращение ЦК КПСС к советскому народу, — говорит Михаил Иванович, — вдохновляет нас на новую высокопроизводительную работу, и данное нами слово будет выполнено.

Что ж, слово М. И. Жданова и его товарищей по экипажу не расходится с практическими делами. В эти дни на трудовом календаре экипажа середина мая.

Вл. РАКОВ.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА БУДЕМ ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРНОМУ

— Одобряем и поддерживаем инициативу трудовых коллективов Москвы провести 18 апреля коммунистический субботник, посвященный 117-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, — сказал нашему корреспонденту бригадир формовщиков литейного участка ремонтно-механического цеха Сергей Леонидович Рубанов.

Бригада, возглавляемая С. Рубановым, небольшая, всего 15 чело-

век. От качества изготовляемых форм во многом зависит и качество отливок деталей.

Мнение бригадира поддержал и профгруппорг бригады Андрей Анатольевич Корнев. «В день субботника будем работать высокопроизводительно, качественно», — сказал он.

х х х

— Все как один выйдем на коммунистический субботник, — такое

решение принял на рабочем собрании коллектив отдела технического контроля.

— Наши рабочие и инженеры, — говорит заместитель начальника отдела Тамара Михайловна Киселева, — всегда принимали активное участие в коммунистических субботниках, поэтому мы уверены, что и 18 апреля на всенародный праздник ударного труда выйдем активно и будем работать на совесть.

XX СЪЕЗДУ ВЛКСМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

СПОРИЛАСЬ РАБОТА

РЕПОРТАЖ



СУББОТНЕЕ УТРО. Автогрупповый цех. Выезжают на линию автомобили, которые по заявкам цехов запланированы для работы на субботнике. Вот за рулем «Татры» № 40 комсомолец Илья Чилимов.

Отработав по графику ночную смену, он остался трудиться вместе с товарищами. Совесть комсомольского активиста не позволила ему в это время отдыхать дома.

Вот проводят осмотр своих машин перед выездом на линию молодые водители Сергей Соловьев, Андрей Гурьев. Уже уехал на Оленегорский рудник Игорь Шешуков. С самого утра в цехе

вместе с ребятами молодой коммунист, старший мастер автоколонны Валерий Голубев, который подбадривает комсомольцев и настраивает их на работу. Рядом с ними и секретарь парторганизации цеха Александр Владимирович Осипов.

8.30 УТРА. ВОЗЛЕ ЗДАНИЯ УПРАВЛЕНИЯ КОМБИНАТА звучит музыка. Здесь собралась молодежь: повсюду смех, шутки. Начинается короткий митинг. Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Игорь Боткин поздравляет и напутствует комсомольцев, рассказывает о плане работы и вместе с ними идет трудиться на спорттрибуну стадиона. Они очищают ступеньки, скамейки от снега и льда. Весело, с огоньком работают инженер Мария Фирсова, бухгалтеры Ольга Ступень и Светлана Ефимова, инспектор отдела кадров Елена Когут и другие.

9.30. МЫ В СВАРОЧНО- СВАРОЧНОМ ОТДЕЛЕНИИ ремонтно-механического цеха. «XX съезду ВЛКСМ — 20 ударных смен!» — девиз комсомольцев и молодежи цеха. Сейчас здесь митинг. Секретарь комитета ВЛКСМ А. Христенко награждает грамотой комсомольско-молодежную бригаду Сергея Левицкого (группкомсорг Александр Захаренков) за ударную работу на монтаже бурового станка СВШ-250 МН для комсомольско-молодежного коллектива Бауманского цеха. Бригада трудилась здесь внепланово, по собственной инициативе.

Слово берет Александр Захаренков:

— Бригада обязалась собрать внеплановый станок к 20 марта, и свое



слово мы сдержали. Разрешите вручить комсомольцам Бауманского цеха символический ключ от станка.

Молодой машинист бурового станка Александр Цыток, принимая ключ, говорит: «Наша комсомольско-молодежная бригада бурильщиков, как и вы, тоже будет работать высокопроизводительно. Большое вам спасибо, все сделано хорошо».

Молодые ремонтники действительно на совесть смонтировали станок и даже усилили сваркой корпус и раму, что не было предусмотрено заводом-изготовителем. Это продлит станку срок эксплуатации. Доброе слово надо сказать о работе слесарей Геннадия Падерина, Сергея Плутавинова, электросварщика Сергея Роголя и других.

А впрочем, все комсомольцы цеха просто

молодцы. Они перечислили в фонд субботника свой однодневный заработок и еще вышли навести порядок в цехе, поработать на рабочих местах.

Механик Бауманского цеха Олег Егорович Скопцов заверил, что бригада бурильщиков Александра Цытка будет беречь и по-хозяйски использовать новый станок, добиваться высокой производительности труда.

10.00. ПОДЪЕЗЖАЕМ К ЭЛЕКТРОЦЕХУ и видим уже собранный КТП (карьерный трансформатор понижающий)

НА СНИМКАХ: после митинга в ремонтно-механическом цехе бригада С. Левицкого перешла к «ключу» от нового станка бурильщика А. Цытку; газосварщик энергослужбы Валерий Назаров.

Фото М. Кадашников. (Окончание на 2 стр.)



К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ!

Исполком Оленегорского горсовета доводит до сведения депутатов, что 27 марта, в 10 часов, в Доме культуры созывается десятая сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва. На рассмотрение сессии вносятся вопросы: отчет исполнительного комитета городского Совета народных депутатов за 1986 год, о плане благоустройства г. Оленегорска.

XX СЪЕЗДУ ВЛКСМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

СПОРИЛАСЬ РАБОТА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

для нового бурового станка, переданного Бауманскому карьеру. Кроме того, готовы еще три электродвигателя для Оленегорского рудника. Субботник в разгаре. На рабочих местах отлично трудятся электрообмотчик Людмила Васильева, электрослесари Игорь Хроменко, Александр Марченко, Сергей Павлов, Юрий Лямов, ученик слесаря Николай Шумейко и Сергей Платов, которому совсем недавно присвоили второй разряд. Примечательно, что руководит работой молодежи бригадир электрослесарей Степан Яковлевич Старчук — бывший комсомольский активист, коммунист, и начальник участка, секретарь партбюро Владимир Николаевич Рыжков.

10.30. В БЫТОВОМ КОРПУСЕ ОЛЕНЕГОРСКОГО РУДНИКА комсомольцы готовят к ремонту душевые и гардеробные, переносят шкафы и убирают помещения. Спорится дело у молодого коммуниста Сергея Гореликова, комсомольцев Лидии Гречко, Дмитрия Шевнина, учащегося профтехучилища Андрея Меркулова, Сергея Семья, Дмитрия Горячева — будущих рабочих комбината.

11.00. С ХОРОШИМ НАБОТАЕТ НА СУББОТНИКЕ МОЛОДЕЖЬ ЭНЕРГОЦЕХА. Ребята под руководством секретаря комсомольской организации Валерия Оня собирают металлолом на территории цеха и уже сдали 12 тонн. А на ремонте водовода здания управления комбината заняты слесарь Игорь Ульякин, электросварщик Валерий Азаров, старший мастер Вячеслав Шилов.

11.30. ВЪЕЗЖАЕМ НА ТЕРРИТОРИЮ ЦЕХА ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА. Видим, как молодые рабо-

чие очищают от снега крышу здания текущего ремонта и обслуживания автомобилей. Слесари участка текущего ремонта собирают металлолом, наводят порядок в складе. Среди них и комсорг участка С. Ефимов. Рабочие С. Миронов, В. Павлов ремонтировали большегрузные самосвалы.

В ЭТИ ЧАСЫ НА КИРОВОГОРСКОМ РУДНИКЕ комсомольцы и молодежь собирали металлолом и убирали территорию цеха. Руководил работой секретарь комсомольской организации Андрей Замятин. Активно трудились мастер Дмитрий Карагичев, Владимир Саперин и другие.

НА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖЬНОМ БАУМАНСКОМ КАРЬЕРЕ ребята во главе с мастером Михаилом Василенко, секретарем комсомольской организации, готовили опоры для линии электропередачи.

В ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ цехе в счет субботника перечислили однодневный заработок комсомольско-молодежные экипажи тяговых агрегатов № 440 (старший машинист В. Н. Трифонов) № 424 (старший машинист М. А. Кайгородов), № 394 (старший машинист В. В. Богданов), № 277 (старший машинист С. Б. Перовских). На участке подготовки производства и складского хозяйства молодежь занималась благоустройством территории, в цехе технологической автоматизации и диспетчеризации трудилась на рабочих местах. Ими отремонтированы радиостанции, автоматические мосты, лагометры.

НА ДРОБИЛЬНО-НОЕЙ ФАБРИКЕ молодые рабочие и служащие хорошо потрудились на ремонте бытовых помещений.

На рабочих местах отлично потрудились комсомольцы и молодежь ЖКО.

стихи под аккомпанемент, а театрализованные литературно-музыкальные композиции с пантомимой, танцем, слайдами и фрагментами из кинофильмов и песен.

Вот на сцене выступает группа учащихся — будущих обогатителей. В танце «Тачанка» в стихах Вагрицкого и Светлова встают картины гражданской войны, героическое и невероятно трудное время.

Звучит веселая скороговорка из «Василия Теркина» — это выступала группа электросварщи-



Всего в субботнике приняли участие 1163 человека, из них 829 — комсомольцы. Заработанные средства пойдут на строительство в нашем городе памятника Неизвестному солдату.

Но не обошлось и без упущений в организации субботника. В рабочевоскресный пункт позвонил с Оленегорского рудника секретарь комсомольского бюро Владимир Москаленко и сообщил далеко не приятную весть:

— Накануне субботника вместе с руководством рудника заказали в АТЦ автокран для погрузки металлолома. А теперь вот поставлены перед фактом: крана не будет. Оказалось, что на заправке нет в наличии нужного бензина...

Очевидно, знали товарищи, которые обеспечивали субботник транспортом, что с бензином может получиться накладка. Но когда она все-таки произошла, никто не попытался исправить положение, предложить какое-то другое решение, помочь найти выход...

Поют ребята — будущие помощники машинистов экскаваторов, автослесари, бурьлицники, электрики, поют о войне, о подвигах тех давних лет, о борьбе за мир. Будущие повара рассказывают со сцены о героической истории Красной Армии и ее первых боях. «Братский подарок. 23 патрона». Тихая песня, неторопливый разговор. Боец дарит товарищу, уходящему в бой, самое нужное на войне — патроны. Эта инсценировка проникнута искренностью, доверием к зрителю.

А вот другой неприглядный факт. Еще 18 марта секретарь комсомольской организации Бауманского карьера горный мастер М. Василенко передал в диспетчерскую АТЦ заявку на автобус, чтобы после работы отвезти в город участников субботника.

Но автобус с Кировогорского рудника на карьер не заехал. Рабочий в водителе не работала, поэтому предупредить его уже в пути из диспетчерской комбината оказалось невозможным. Что же касается поданной в АТЦ заявки, то она будто в воду канула. В результате людям пришлось два с половиной часа ждать попутного транспорта.

А. ТРЕЙДИНОВ.
НА СНИМКЕ: на субботнике комсомольцы ЦТТ (слева направо); старший мастер смены Сергей Игумнов, водитель автопогрузчика Алексей Бабич, медник, комсорг участка Сергей Ефимов и ветеран труда Яков Григорьевич Телицын.

Фото М. Кадашикова.

Первокурсники — автослесари победили в этом неслесном творческом соревновании.

Долго совещалось жюри, волновались зрители. И вот, наконец, результат: второе место завоевали будущие электросварщики, третье поделили повара и обогатители. Поощрительным призом награждены вторкурсники из группы поваров, показавшие композицию «На привале».

Н. БАТИНА.
Художественный руководитель СПТУ-20.

Примерная тематика бесед и политинформаций на апрель

Прибавить в работе.
План: об итогах работы коллектива в первом квартале 1987 года; достижение большинства.

Учиться демократии.
План: совершенствование советской избирательной системы — принципиальное направление демократизации нашей жизни; органическое сочетание демократии и дисциплины, самостоятельности и ответственности, прав и обязанностей — каждому гражданину.

Переход на многосменный режим работы.

План: повышение эффективности производства, улучшение условий труда и быта трудящихся — цель перехода на

многосменный режим работы; максимальный учет предложений и пожеланий тружеников по перестройке режима работы организаций и учреждений сферы обслуживания, торговли, общественного питания, транспорта — важнейшее условие перехода на многосменный режим.

Быть нравственно зрелой личностью.

План: нравственное здоровье — непременное условие ускорения социально-экономического развития; любое расхождение между словом и делом — аморально.

За литературой по предлагаемым темам обращайтесь в кабинет политпросвещения.

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ В помощь пропагандистам, агитаторам, политинформаторам

Спрашивайте — отвечаем. В помощь пропагандисту.

Очередное издание сборника вопросов и ответов посвящено раскрытию содержания, путей и методов осуществления коренных преобразований в экономике, науке, общественной жизни, идеологической работе среди молодежи, направленных на решение поставленных партией задач ускорения социально-экономического развития страны.

Международный ежегодник. Политика и экономика. В очередном, 29-м выпуске этого научно-справочного издания, наряду с обзорными проблемными статьями содержатся статьи об отдельных странах и регионах земного шара, международных организациях и конференциях. В конце книги приводится хроника международных событий за год.

Кириченко В. Н. Пятилетка качественных сдвигов. В книге, написанной доктором экономических наук, директором НИЭИ Госплана СССР, раскрывается социально-экономическая концепция двенадцатой пятилетки. Книга поможет читателю уяснить не только основное содержание и особенности новой пятилетки, но и главные факторы, определяющие качественные сдвиги в развитии нашей экономики, — техническое перевооружение народного хозяйства, коренные структурные и территориальные изменения, усиление человеческого фактора и т. п.

Черников Д. А., Сидоров М. Н. Слагаемые интенсификации. Сейчас наша экономика совершает крутой поворот к интенсификации. Авторы книги, доктора экономических наук, в популярной форме раскрывают сущность интенсификации, ее роль в ускорении социально-экономического развития страны. Особое внимание они уделяют таким слагаемым интенсификации, как научно-технический прогресс, инвестиционная и структурная политика, ресурсосбережение.

Коммунист. Календарь-справочник 1987.

Это ежегодное издание содержит познавательный информационный материал о важнейших событиях в истории КПСС и Советского государства, о произведениях классиков марксизма-ленинизма, о видных партийных и государственных деятелях. В экономическом разделе справочника рассказывается об утвержденном XXVII съездом стратегическом курсе партии на ускорение социально-экономического развития страны, о тех сложных задачах, которые предстоит решать трудовым коллективам страны в двенадцатой пятилетке. В разделе партийного строительства рассматриваются вопросы, связанные с повышением авангардной роли партии в советском обществе.

За редактора Э. Д. ЖОГОЛЕВА



О подвиге, о мужестве

В профтехучилище стали традиционными вечера на военно-патриотическую тему. Интересно прошел конкурс «Тебе, любимая и легендарная», в котором прозвучали стихи и песни о Советской Армии. И не просто

СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ●

ХОККЕЙ
Закончились игры по хоккею с шайбой по программе праздника Севера. В соревнованиях приняли участие четыре сильнейшие команды области — «Энергетик» (Полярные Зори), «Горняк» (Оленегорск), «Апатитстрой» (Апатиты), «Горняк» (Ковдор). Состязания проходили в поселке Полярные Зори. Команды играли друг с другом в однокруговом турнире. Все встречи

прошли в интересной борьбе. Одержав во всех играх победы, команда «Энергетик» стала чемпионом праздника Севера. Оленегорский «Горняк» выиграл у «Апатитстрой» (7:6) и ковдорского «Горняка» (6:5), но со счетом 3:10 проиграл «Энергетику». Оленегорцы в турнире заняли второе место.

В. БОРОВИКОВ.
Тренер.

СПОРТ ● СПОРТ ●

БОКС
В Ярославле проходила XII Всероссийская спартакиада ДСО «Трудовые резервы». В составе команды Мурманской области выступал боксер из Оленегорска Константин Шулев. Он уверенно провел все встречи, одержал победы и стал чемпионом спартакиады в своей весовой категории. Судейской коллегией он признан самым техничным боксером турнира.

РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА

ДОМ КУЛЬТУРЫ
25 марта. Для ребят. Художественный фильм «ТАЙНА КОРАБЕЛЬНЫХ ЧАСОВ», начало в 11 и 14 часов.
26 марта. Художественный фильм «ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ С ОРКЕСТРОМ», начало в 16, 18 и 20 часов.
Для ребят. Киносборник «САМЫЙ МАЛЕНЬКИЙ ГНОМ», начало в 11 часов.
КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
25 марта. По заявкам

зрителей художественный фильм «БУДЬТЕ МОИМ МУЖЕМ», начало в 19 часов.
26—27 марта. По заявкам зрителей художественный фильм «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ», начало в 14 30 и 19 часов.
Малый зал
25 марта. Художественный фильм «ЗМЕЕЛОВ», начало в 18-30 и 20-30.
26 марта. Документальный фильм «ВОСЕМЬ УГЛОВ ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ», начало в 18 30.

Для ребят
25 марта. Художественный фильм «НА ГРАФСКИХ РАЗВАЛИНАХ», начало в 13, 15 и 17 часов.
26—27 марта. Киносборник «ОСТОРОЖНО, ОБЕЗЬЯНКИ!», начало в 13, 15 и 17 часов.
ВЕЧЕР ОТДЫХА
28 марта в дискотеке Дома культуры проводится вечер отдыха в клубе «25±5», начало в 18-30. Билеты можно купить в кассе Дома культуры.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 2241.